



# IMPULZUS

**A SZATMÁR-BEREGI KÓRHÁZ LAPJA**

2003. OKTÓBER



## **A tartalomból:**

- Semmelweis-napi ünnepség
- Fül-orr-gégészeti konferencia
- Kórházunk a Diófesztiválon
- Dr. Kiszely Péter – az új orvos-igazgató
- Mi történt a nyáron?

## TISZTELT OLVASÓ!

Hosszabb szünet után ismét útjára indul kórházi újságunk, melynek alkalmából a kórház vezetősége nevében köszöntöm valamennyi olvasónkat, betegeinket, munkatársaimat. A megújult forma és tartalom remélem elnyeri tetszésüket, és kellő mennyiségű, illetve minőségű információt nyújt Önöknek.

Célunk, mint eddig is, hogy lapunk segítségével hozzájáruljunk a lakosság tájékoztatásához intézményiünkkel kapcsolatban.

Egyúttal mi is szeretnénk jobban megismerni a térség betegeinek elvárásait, észrevételeit, hogy ezek segítségével tovább javítsuk a kórházi ellátás színvonalát.

Várjuk szíves észrevételeiket, visszajelzéseiket olvasói levél formájában.

Mindenkinek jó egészséget kíván!

Dr. Vadász Mária  
főigazgató  
Szatmár-Beregi Kórház



## A FÜL-ORR-GÉGÉSZETI SZAKCSOPORT ÜLÉSÉRŐL...

A tudományos ülés 2003. április 18-án 14.00 órától került megrendezésre, melynek kórházunk adott helyet. Borsod-Abaúj-Zemplén, Heves, Jász-Nagykun-Szolnok, Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár-Bereg megyékből nagyszámban érkeztek szakorvosok a szakmai napra. A tudományos ülés elnöke: Dr. Sziklai István tanszékvezető egyetemi tanár, a DEOEC ÁOK Fül-Orr-Gégészeti és Fej-nyak Sebészeti Klinika vezetője volt.

A szakcsoporthúléson rövid megnyitót, Dr. Vadász Mária, a Szatmár-Beregi Kórház főigazgatója mondott, melyben a köszöntő szavak után ismertette a fuzionált, két telephelyes kórház felépítését, ezt követően a Fül-Orr-Gégészeti osztály működésének főbb mutatóit (case-mix index, DRG, esetszám, stb.) mutatta be.

A szakcsoporthúléson 9 színvonalas előadás hangzott el. Két előadást tartottak a Debreceni Egyetem Fül-Orr-Gégészeti és Fej-nyak Sebészeti Klinika adjunktusai, egyet a Nyíregyházi Megyei Kórház Fül-Orr-Gégészeti osztályának főorvosa. A Heves Megyei Önkormányzat Markhot Ferenc Kórháza Fül-Orr-Gégészeti osztályának orvosai néhány érdekes esetről számoltak be az osztály életéből.

Szintén egy-egy előadással készültek a Nyíregyházi Jósa András Megyei Kórház Onkoradiológiai osztályának és a Miskolci Megyei Kórház Onkológiai osztályának orvosai is.

A vendéglátó Szatmár-Beregi Kórház orvosai két előadással készültek a jeles rendezvényre. Mindkét előadás az orrmelléküregek endoscopyás műtéti megoldásaival foglalkozott.

Végezetül ám nem utolsó sorban a hallókészülékek gyártásánál alkalmazott digitális technológia jellegzetességeiről hallhattak előadást az igen nagy létszámban megjelent fül-orr-gégész orvosok.

Dr. Havacs Ildikó  
osztályvezető főorvos



## SEMMEIWEIS-NAPI ÜNNEPSÉGSOROZAT

A Szatmár-Beregi Kórház vezetése immár hagyományosan megrendezi a Semmelweis-napi ünnepségsorozatot, melyre idén 2003. június 26-27-én került sor, két helyszínen. A vásárosnaményi, illetve a fehérgyarmati megemlékezés díszvendége volt dr. Vojnik Mária, az Országgyűlés Egészségügyi Bizottságának elnöke (jelenleg az ESZCSM politikai államtitkára), illetve dr. Kiss Gábor a Megyei Közgyűlés alelnöke. A rendezvényen a két város diákjai színvonalas műsorral köszöntötték az egészségügyben dolgozókat. Idén első ízben ítelték oda az arany pecsétgyűrűt, és az aranyozott ezüst emléklakettet a kórház azon dolgozóinak, akik munkájukkal hozzájárultak az intézmény jó hírnevének öregbítéséhez.

Immár hagyománnyá vált, hogy a Szatmár-Beregi Kórház vezetői és dolgozói az „anyák megmentőjére” emlékezve egy picit önmagukat is köszöntik az egész éves munkáért. Ezen ünnepség keretei között számot lehet vetni a múlttal, összegezni lehet és kell az elmúlt év munkáját, az elért eredményeket. Van mire emlékezni. A vásárosnaményi és a fehérgyarmati kórház 2003-tól teljeskörű, színvonalas ellátást biztosít a betegek számára **mondta Dr. Vadász Mária ünnepi beszédében.**

A vásárosnaményi intézmény 1958-ban fogadott először betegeket, majd öt év elteltével 1963-ban már a fehérgyarmati kórház is megnyitotta kapuit a rászorulóknak előtt. A két intézmény sorsa sokban hasonlított az elmúlt évtizedek alatt. Mindkét kórházat ide-oda csatolták a bürokrácia útvesztőjében mindaddig, amíg 1996-ban a fúzió révén létrejött a Szatmár-Beregi Kórház.

Dr. Vadász Mária megemlékezett azokról az orvosokról, akik kiemelkedő munkát végeztek az elmúlt évtizedekben a vásárosnaményi, illetve a Szatmár-Beregi Kórházban: Dr. Hartos János sebész, Dr. László László szülész-nőgyógyász, Dr. Petrik Péter gyermekgyógyász, Dr. Csorba Bertalan gégegyógyász, Dr. Kósa Menyhért röntgen orvos, Dr. Molnár László véradó vezető és Dr. Veres Endre tüdőgyógyász. Ők voltak azok, akik munkájukkal, odaadásukkal sokat tettek a térség betegeiért.

A főigazgató köszöntője után a vásárosnaményi Lónyay Megyehírt Szakközépiskola és a II. Rákóczi Ferenc Gimnázium tanulói Semmelweis Ignác életéről szóló zenés darabot adtak elő. A kiemelkedő színvonalú előadást szűnni nem akaró taps fogadta.

Dr. Szőke József osztályvezető főorvos Semmelweis Ignác életére emlékezve kiemelte, hogy az anyák megmentője az emberiség egyik legnagyobb jótévője volt, akinek köszönhetően ma több ezer asszony ölelheti magához úgy a gyermekét, hogy nem kell félnie a gyermekágyi láztól.

Dr. Kiss Gábor, a Megyei Közgyűlés alelnöke beszédében sajnálatosnak tartotta, hogy a hétköznapi életben nem kezelik értékükön az egészségügyben dolgozókat. Az alelnök úgy vélte, hogy ezek az emberek jóval több megbecsülést érdemelnek.

A megemlékezés Fehérgyarmaton is ünnepi műsorral vette

kezdetét. Elsőként a Kölcsey Ferenc Általános Iskola 8. osztályos tanulója, Trencsényi Bianka szavalta el Veress Péter: „Én nem mehetek el...” című versét. Ezt követően a Baross László Művészeti Iskola végzős tanulója, Hadi Barbara csodálatos fuvolajátékát hallhatták a jelenlévők. Végezetül a Kölcsey Ferenc Általános Iskola 6. osztályos tanulói adták elő Mester Éva: „Milyen szép a világ” című dalát.

Dr. Vojnik Mária felszólalása személyes visszaemlékezéstől sem volt mentes. Az Országgyűlés Egészségügyi Bizottságának elnöke saját gyermekkorát idézte a Semmelweis napon:

*„Már elmúltam 10 éves, amikor a fehérgyarmati kórház megépült. Tisztelet azoknak, akik hittek ebben a kórházban, akik felépítették. Tisztelet azoknak, akiknek volt bátorságuk belekezdni az intézmény felújításába annak érdekében, hogy a kórház megfelelően szolgálja a térség 40 ezer lakóját. Azért jöttünk, hogy ünnepeljük az egészségügyi dolgozókat, és megemlékezzünk Semmelweis Ignácról. Vajon ő hogyan tekintene a ma egészségügyére? Vajon Önök tudják-e, hogy 1847-ben abban a bécsi kórházban csaknem minden harmadik anya meghalt a szülésben, ezért az anyák sírva mentek a kórházba. Közben Semmelweis Ignác kutatta a megoldást sok támadás is érte a szakmán belül. Semmelweist főnöke, Klein professzor nem nevezte ki tanársegéddé, így Semmelweis hazatért Budapestre, ám ott sem fogadták szívesen. Négy éven át fizetés nélkül volt a Rókus Kórház főorvosa, ahol néhány hónap alatt 28 százalékról, alig 2 százalékra mérsékelte a halálozási rátát a szülő nők körében. Adódik a kérdés: vajon miért nem becsüljük meg azokat, akik meg akarnak felelni a kor kihívásainak? Emlékeztetni kell magunkat arra, hogy a tudományos ismeretek végesek, azokat mindig fejleszteni kell. Éppen ezért nekünk, egészségügyi dolgozóknak, minden megszerezhető ismeretet meg is kell szerznünk. Ezen a szép napon, amikor hazajöttem ünnepelni (én a tiszabecsi kislány) nagyon örülök, hogy Önök között lehetek. Köszönöm a meghívást!”*

Dr. Vojnik Mária szívhez szóló szavai után Dr. Vadász Mária megemlékezett azokról az elődökről, akik kiemelkedő munkát folytattak a fehérgyarmati kórházban: Dr. Romhányi Tibor sebész osztályvezető a kezdetektől, 1963-tól nyugdíjazásáig dolgozott az intézményben; Dr. Kovács László szülész-nőgyógyász osztályvezető főorvos, aki az első kórházigazgató volt

Fehérgyarmaton; Dr. Vass Katalin gyermekgyógyász osztályvezető főorvos szintén 1963-tól nyugdíjazásáig szolgálta a betegeket; Dr. Molnár István laborvezető ugyancsak a kezdetektől haláláig munkálkodott a fehérgyarmati kórházban.

A főigazgató köszöntötte a kórháznak azt a 6 dolgozóját is, akik az alapítás óta szolgálják az egészségügyet: Dr. Bráth Endre, Dr. Kovács Viktor, Dr. Sáncai Gyula, Korponai Lászlóné, Tóth Józsefné, Turi Mihályné, Dr. Kanyó Andrásné. Ők azok, akik immár 40 éve végeznek áldozatos munkát Fehérgyarmaton, illetve Vásárosnaményban.

A kórház történetében idén első ízben ítelték oda a következő elismeréseket: Az arany pecsétgyűrűt ezentúl minden évben az a dolgozó kapja, aki legalább 10 éve a kórház dolgozója, és aki munkájával, hozzáállásával, emberi magatartásával hozzájárult a kórház elismertségének megőrzéséhez. Idén az arany pecsétgyűrűt Dr. Sáncai Gyula főorvos, a vértranszfúziós osztály vezetője kapta, aki 1963 óta töretlen munkabíráásával, odaadásával érdemelte ki a magas elismerést.

Az aranyozott ezüst emléklapok minden évben 3 dolgozónak ítélik oda. Az elismerést azok a munkatársak

kapják, aki sokat tettek azért, hogy az intézmény színvonala folyamatosan emelkedjen. Idén aranyozott ezüst emléklapok elismerésben részesült: Dr. Merza Éva radiológus főorvos, aki 1991 óta dolgozik Fehérgyarmaton, mint kiváló szakember. Korponai Lászlóné, aki 1962 óta dolgozik a fehérgyarmati kórházban és hozzáállásával példakép lehet a fiatalok előtt. Szabó Árpádné a II. Belgyógyászati osztály főnővére, aki 1966-tól dolgozik a vásárosnaményi kórházban. Nagy szakértelemmel bír, a rábizott fiatalokat mindig jól irányította. Nyugdíjas éveire jó egészséget kívánunk!

A Semmelweis - napi ünnepség június 27-én Tivadaron folytatódott, ahol a Szatmár-Beregi Kórház dolgozói felszabadult mulatozással pihenték ki az egész éves fáradalmakat. Végre kötöttségek nélkül beszélgethettek, találkozhattak olyanok, akik esetleg máskor nem tudnak időt szakítani a másokra. Ételenitalban nem volt hiány. Sült kolbász, babgulyás, marhapörkölt, körömpörkölt és sok más finomság csillapította az éhséget, és természetesen a jó hangulatot a zene, majd a tánc biztosította. A mottó mi is lehetne más: Jövőre ugyanitt!

## SEMMELWEIS-NAPI KITÜNTETETTEK

*Arany pecsétgyűrű:*

**Dr. Sáncai Gyula főorvos**

*Aranyozott ezüst emléklapok:*

**Dr. Merza Éva főorvos**  
**Korponai Lászlóné műtősnő**  
**Szabó Árpádné főnővér**

*Tárgyjutalom (Óra):*

**Juhász Jenőné csoportvezető**

*„Év Kollektívája”:*

**Rehabilitációs-Krónikus osztály**

*Főigazgatói dícséret:*

**Dr. Borbély Imre vezető főorvos**  
**Dr. Gutti Vjacseszlav osztályvezető főorvos**

**Dr. Román Aida részlegvezető főorvos**

**Dr. Szőke József osztályvezető főorvos**

**Dr. Tóth Mária főorvos**

**Dr. Tóth Sándor vezető főorvos**

**Gergely Endréné audiológiai asszisztens**

**Gergelyné Hersku Sarolta vezető  
asszisztens**

**Máté Károlyné aneszteziológiai asszisztens**

**Szőke Józsefné ápolónő**

**Szőke Lászlóné vezető asszisztens**

**Szűcs Lászlóné szemészeti asszisztens**

**Török Gézánné röntgen asszisztens**

**Bíró Bertalanné adminisztrátor**

**Balku Gézánné leltárellenőr**

**Erdélyi Gyula étellemezési csoportvezető**

**Gyulai Marianna informatikai**

**főmunkatárs**

## A FERTŐZŐ OSZTÁLY REKONSTRUKCIÓJÁRÓL

A fehérgyarmati kórház az elmúlt években lezajlott rekonstrukciónak köszönhetően igazán impozáns képet mutat. Úgy az épület, mint a rendelőben megtalálható modern műszerek egyaránt méltóak a XXI. századhoz. Egyetlen kivétel van csupán: a Fertőző osztály. A kissé kopott épület hiányosságai méginkább kiütözköznék a szomszédos újjávarázsolt főépület árnyékában. A Fertőző osztály épületének jövőjéről kérdeztem Dr. Vadász Mária főigazgatót.

**Dr. Vadász Mária:** Valóban ez az egyetlen olyan épülete a Szatmár-Beregi Kórháznak, amely gyógyítási célt szolgál és mégsem került rekonstrukció alá a források szűkössége miatt. Sajnos végérvényesen eldőlt, hogy 2004 -ben sem indulhat meg a Fertőző osztály rekonstrukciója. A Megyei Önkormányzat ismét benyújtja a címzett támogatásra az igényt. Kedvező elbírálás esetén az épületben kerülne kialakításra a véradó állomás, továbbá a tetőtér beépíthetősége lehetőséget nyújt további funkciók elhelyezésére. Ennek teljes bekerülési költsége – 2003. évi áron – 600 millió forint lenne. A Fertőző osztály épületét a kórház saját költségei terhére az idei év elején a lehetőségeihez képest felújította. Ez a legjelentősebb újdonság az épülettel kapcsolatban. Nem csupán a megszokott festés, hanem ennél bővebb felújítási munkálatok történtek. A betegek kényelméért több funkció-átrendezés is történt. Mindez azonban nem elegendő, hiszen az épületet kívülről nem sikerült kitatarozni.. A Megyei Önkormányzat - mint tulajdonos - támogatja a felújítási munkálatokat, és a pályázatok beadásánál jelentős önrészt is vállalt. A nagy rekonstrukció akkor történhet meg, ha kormányzati, majd parlamenti szinten kedvező döntés születik. A másik esély az új kórháztervvel adódhat, amelynek értelmében a többletberuházásokba befektetőket lehet bevonni. Ezt a lehetőséget akkor fogjuk megvizsgálni, ha nem látunk más utat a felújításra.

**Impulzus:** Mindettől függetlenül, jelenleg az ellátás zavartalan a Fertőző osztályon?

**Dr. Vadász Mária:** A teljeskörű rekonstrukció következtében természetesen nagyobb komfortot kapnának a betegek, hiszen abban az esetben nyílászáró és berendezés csere mellett, magastető kerülne az épületre, ezzel a beázások megszűnnének. Így pedig folyamatos javítási munkálatokat kell végezni, ugyanis a lapostető szigetelése elégtelen.

Ezen túlmenően az osztály komfortja nem rossz, hiszen minden szobához vizesblokk tartozik. Elsősorban a berendezések avultsága az amelyen változtatni kellene. Úgy gondoljuk azonban, hogy a betegellátás színvonala semmivel sem rosszabb, mint a magyar kórházak átlaga.

Azt még mindenképpen el szeretném mondani, hogy megtörtént az osztály átszervezése. A fertőző betegek száma csökkenőben van, ezért szabad kapacitás adódott, amelyet a nagyszámú krónikus beteg ellátására használtunk fel. Ahogy eddig is, a földszinten gyermek-fertőző részleg működik, amelyet szintén felújítottunk. Az átrendezés következtében az emelet egyik szárnyán a felnőtt fertőző betegeket helyeztük el, míg a másik szárnyon tíz ágyon az idős krónikus betegeket látjuk el. Ezt teljesen felújítottuk, a betegkomfortot biztosítottuk.



A fertőző osztály jelenleg

## ÖSSZEFOGLALÓ AZ ELMÚLT NYÁR ESEMÉNYEIRŐL

### Dr. Vadász Mária főigazgató tájékoztatja az olvasókat



Három hónap hosszú idő főleg egy kórház életében. Három hónap alatt akár a leghosszabb betegségből is fel lehet épülni, és akár a legegészségesebbek is ágnak dőlhetnek ennyi idő alatt. Egy egészségügyi intézményben azt hinnénk „uborkaszeczon” a legmelegebb évszak. Az alábbiakból kiderül, hogy a Szatmár-Beregi Kórházban ez a hiedelem nem érvényesült...

Egy kórház mindennapjaiban mindig az a legfontosabb, hogy ne keletkezzen zavar a betegellátásban, hiszen a folyamatos betegellátás biztosítása a legfőbb feladata.

Örömmel mondhatom el, hogy úgy telt el a nyarunk, hogy a szabadságolásokat is figyelembe véve, a betegellátásban nem volt fennakadás a Szatmár-Beregi Kórházban. Van terület, ahol nehéz a nyári helyettesítés, mint például a tüdőgondozóban. Itt hosszabb szünetelés volt, ám a betegek ellátásáról folyamatosan gondoskodtunk.

Arról is örömmel számolhatok be, hogy megszépült kórházunkat egyre több beteg keresi fel, olyanok is hozzánk fordulnak, akik korábban ellátásbeli hiányosságok miatt más kórházakban gyógyíttatták magukat. Az ágykihasználásunk ebből következően meglehetősen magas, így a nyári időszakban sem tapasztaltuk azt, amit nagyon sok kórházban, hogy szabad ágyak vannak az osztályokon. Szakrendeléseink forgalma ugyancsak megnőtt. Ezen a nyáron arányaiban többen kerestek fel bennünket, mint az elmúlt években. Ezen a téren csökkenteniünk is kell majd a várakozási időt, melyre a megfelelő módszereket meg fogjuk az év végéig találni.

Ezúton szeretnék köszönetet mondani a kollégáimnak, akik nagyon megértően, tekintettel másokra osztották be a nyári szabadságukat és sohasem nézték a rendelési idő végét, és köszönöm a betegek megértését, türelmét is.

A vezetés számára már nem volt ennyire zavartalan ez a nyár. Meglehetősen sok pályázatot írtunk. A véletlen úgy hozta, hogy a beadási határidők júliusra, augusztusra illetve szeptemberre estek, amiből az következett, hogy folyamatosan dolgoztunk különböző pályázatokon. Szerencsére a korábban benyújtottak közül sikerült is párat elnyernünk.

– Ilyen volt az ápolási komfortot biztosító pályázat, amely közel **7 millió forintos beruházást jelent.** Ennek segítségével olyan speciális ágyakat, matracokat vásároltunk, amelyek a felfekvések megelőzésére szolgálnak, illetve szinte minden kórházi ágyra sikerült beszerezniünk olyan speciális matracvédő ágyneműket, amelyek fertőtleníthetőek, lángállóak, továbbá nem eresztenek át semmilyen nedvességet.

– Ezen felül nyertünk műszerpályázatot, amely által **8 millió forint értékben vásárolhatunk műszereket.** Mindez a **Sürgősségi osztály felszerelését fogja javítani.** Többek között olyan sürgősségi vizsgálóasztalt kívánunk vásárolni, amely röntgenezhető, így nem kell többször átfektetni a beteget. Ezen felül beszerzünk defibrillátort, lélegeztetőgépet, és egyéb szükséges műszereket.

– Tudatosan kívánunk foglalkozni a jövőben a térség lakosságának egészségmegőrzésével is. Örömmel szolgál egy kisebb, **1 millió forintos pályázati összeg** elnyerése is, mely az egészséges táplálkozás és az ételmiszerbiztonsági előírások megismertetését célozza. Ebből a forrásból középiskolások számára szervezünk oktatást, hogy elősegítsük az egészséges életmód kialakítását, a betegségmegelőzést.

– Ezen felül **nyújtottunk be pályázatot a fehérgyarmati gyógyvíz hasznosítására is.** Ez a közel **100 millió forintos program hamarosan elbírálásra kerül.** Kedvező elbírálás esetén meg tudjuk valósítani a kórház területén a gyógyvízes kezeléseket. Súlyfürdőre és vízalatti tornára alkalmas medencét kívánunk építeni, ehhez kapcsolódó masszázss-, illetve izsappakoló helységekkel. Sőt, szénsavval dúsított fürdőmedencét is ki fogunk alakítani. A gyógyvíz nemcsak mozgásszervi betegeink gyógyulását szolgálhatja, hanem nőgyógyászati problémák kezelésére is alkalmas lehet. Öszintén remélem, hogy mindez jó ajánlólevél lesz a város gyógyfürdőlétesítési pályázatához is.

– Felelevenítettük kapcsolatainkat a határon túli kórházakkal. **Benyújtottunk egy olyan pályázatot, amelyet először lehetett Ukrajnára, illetve Kárpátalja megyére vonatkozólag beadni.** Reméljük, hogy ezentúl nem csupán évi egy szakmai konferenciát tudunk majd megtartani a határon túli kollégákkal, hanem szakmai találkozók sorozatát tudjuk beindítani ennek a pályázatnak a segítségével. Eredményről

ugyan még nem tudunk beszámolni a pályázattal kapcsolatban, ám reméljük, hogy pozitív elbírálásban részesül. Mindemellett mi már idén saját forrásból ismét megtartjuk a határmenti orvosok, szakdolgozók találkozóját. Ennek időpontja: október 17-18. Helye: Fehérgyarmat, Orvosi könyvtár ( II. emelet )  
További információ: Dr. Szőke József oszt. vez. főorvostól.

A nyár a vezetők és a középvezetők számára nagyrészt azzal telt, hogy rendelkezésre álltunk a pénzügyi-, gazdasági revízió, az OEP, MEP ellenőrzések idején. A tulajdonos (Megyei Önkormányzat) a három évvel ezelőtti komplex vizsgálatának az ellenőrzését tartotta. Ez egy kicsit megzavarta a nyarunkat, de legalább túl vagyunk rajta, ez ugyanis kötelező minden megyei költségvetési intézmény számára. Az OEP és MEP ellenőrzések magas száma annak köszönhető, hogy a Társadalombiztosító fokozta a betegellátás színvonalának ellenőrzését, és szigorította a kifizetéseket. Ezek az ellenőrzések tehát lezárultak. A jegyzőkönyvek a napokban kerültek a vezetés asztalára. Ezek megállapítják, hogy a kórház a hatályos jogszabályok, és a belső szabályzatai szerint működött a vizsgált 3 év alatt, és jól gazdálkodott a rábízott vagyonnal. Javítandó területek még vannak, de kisebb hibáktól eltekintve, komolyabb szabálytalanságot a jelentés nem tartalmaz.

Egy másik nagy feladatra való felkészülés is jellemezte az elmúlt időszak munkáját mégpedig, hogy a kórház a minőségügyi rendszerének az ismételt tanúsítására készül, mint minden évben. Ismert, hogy ISO 9001 szabvány szerinti minőségügyi rendszert működtetünk, ezt a 2000-es szabvány szerint kívánjuk tanúsíttatni. Ezen túlmenően a tárca által kiadott és elvárt standardok tanúsítását is meg fogjuk ejteni. Úgy véljük, hogy a kórház erre maximálisan felkészült. A belső auditorok szeptemberben és októberben nézik át, hogy a kórház ezeknek az elvárásoknak valóban megfelel-e, illetve milyen javításokat kell még elvégeznünk a rendszeren.

**A kórház gazdálkodását tekintve a kedvező folyamat folytatódott.** A szorgalmas munkának, illetve a szabályozottságnak köszönhetően tudtunk takarékoskodni, így most már nem csupán a gyógyításban résztvevőket tudjuk anyagi elismerésben részesíteni kiemelkedő munkájukért, hanem valamennyi dolgozónk számára megnyílt a lehetőség többleteljesítések elismerésére.

Rendezvényeink közül a legjelentősebb a két napos Semmelweis-napi ünnepségünk és a jó hangulatú Tisza-parti kórházi nap volt június 27-28-án.

Júliusban a Megyei Közgyűlés Egészségügyi Bizottsága tartott ülést kórházunkban, ahol a kórház vezetése beszámolt a működéséről. A Bizottság megtekintette az intézményt, és nagy elismeréssel szólt munkánkról, az intézmény eredményeiről, rendjéről, tisztaságáról.

A közelmúltban részt vettünk a milotai Diófesztiválon, ahol az elsősegélynyújtás mellett vérnyomásmérés, vércukormérés és diétás tanácsadás történt. Nagy volt az érdeklődés, több mint ötszázan fordultak hozzánk egy gyors vizsgálatra és felhívásunknak megfelelően: szántak egy percet az egészségükre.

**Személyi változások is történtek a közelmúltban. Szeptember elsején munkába állt az új orvos-igazgató,** aki nagyon lelkesen fogott a munkához. Reméljük jó tagja lesz a csapatnak, sok munka vár rá, az új kórháztörvény még több feladatot ró a szakmai vezető testületre.

A pályázati eljárás folyamatban van Dr. Kerecsen Lajos főorvos úr sajnálatos halála miatt megüresedett sebészeti osztályvezetői állás betöltése. A két beadott pályázat szakmai kollégium elé kerül. Változatlanul betöltésre vár a Gyermekosztály osztályvezetői állása, de a Jósa András Kórház Gyermekosztályának orvosai segítségével ez az ellátás zavartalanul folyik, és hosszú távú megállapodást kötöttünk velük ezen ellátás biztosítására.

Néhány kollégánk diplomát honosított, így 3 fiatallal bővült a szakmai stáb kórházunkban. Kétségtelen tény, hogy néhány területen nehezen lépünk előre a szakorvoshiány miatt.

Azonban örömmel tájékoztatok mindenkit arról, hogy **Vásárosnaményban októberben megindul az ideggyógyászati szakrendelés, illetve a kardiológiai ellátás, amely régi adósságunk a térség betegei felé.** Ennek érdekében egy magas tudású ultrahang beszerzése is történt a telephelyen.

**Végezetül: nagyon fontos hír, miszerint június elején megkezdtük a vásárosnaményi telephelyen az ápolási osztály felújítási munkálatait kizárólag kórházi forrásokból. A munkák befejezése szeptember végére várható. Itt teljes külső tatarozás, a tető felújítása, csa-tornázás, illetve a belső festés, a burkolatok teljes cseréje megtörtént, immár a bútorokat gyártják. A munkálatok költsége meghaladja a 10 millió forintot. Az átadás várható időpontja október 8.**

Odafigyeltünk a környezetünk szépítésére is. A parkosítást reméljük a betegek is észrevették és értékelték. Mindezt a következő évben tovább folytatjuk. Összességében elmondható, hogy nem rossz, csupán munkával zsúfolt nyarunk volt. Ha voltak is nehézségeink, úgy érezzük ezeken úrrá tudtunk lenni. Elégedettek vagyunk, ám semmi esetre sem megelégedettek, hiszen számtalan ponton tervezünk további jobbító változást. Bízom abban, hogy elképzeléseink találkoznak majd betegeink elvárásaival.



**A parkosítás eredménye**

## BEMUTATKOZIK AZ ÚJ ORVOS-IGAZGATÓ

2003. szeptember elsejétől új orvos-igazgatója van a Szatmár-Beregi Kórháznak. Dr. Kiszely Péter 1966-ban született Szikszón. Általános és középiskolai tanulmányait Szikszón, illetve Kazincbarcikán folytatta. 1984-ben felvételt nyert a Debreceni Egyetemre, ahol 1990-ben végzett általános orvosként. A diploma megszerzése után Debrecenben maradt, ahol a megyei kórház patológiai osztályán helyezkedett el. A segédorvosi évek alatt háziorként is tevékenykedett. Mindeközben 1995-ben szakvizsgázott patológiából. 1998 és 2000 között a TÜV Akadémián minőségbiztosítási végzettséget szerzett. Idén az egészségügyi menedzser diplomát szerezte meg.

*Impulzus: Hogyan került kapcsolatba a Szatmár-Beregi Kórházzal?*

**Dr.Kiszely:** Amikor a fehérgyarmati - vásárosnaményi kórház auditálta a jelenlegi rendszerét, akkor én már jártam itt auditorként, illetve orvos-szakértőként. Ekkor tetszett meg a kórház. Megfogott az, hogy mennyire emberközeli, és mennyire áttekinthető maga a légkör. Én tudom azt, hogy auditokon mindenki megpróbálja a szebbik arcát mutatni, de úgy hiszem sikerült e mögé látnom, és felismertem az itt dolgozók kiváló hozzáállását. A másik része a dolognak, hogy amikor a menedzseri iskolát végeztem, akkor egy itteni osztályvezető volt a csoporttársam, aki felhívta a figyelmemet erre a pályázatra.

*Impulzus: Amikor a Szatmár-Beregi Kórház kiírta a pályázatot, az Ön számára azonnal nyilvánvaló volt, hogy belevág? Debrecentől több, mint 100 kilométerre, egy kisvárosban...*

**Dr.Kiszely:** Én azt gondolom, hogy eljött az idő, amikor megértem erre a feladatra. Úgy éreztem, hogy a korábbi években szereztem annyi vezetői tapasztalatot, hogy ne csupán szimpla patológusként dolgozzak. Adódott ez a lehetőség, amelyet meg kellett ragadnom.

*Impulzus: Mi a feladata egy orvos-igazgatónak?*

**Dr.Kiszely:** Kormányrendelet határozza meg, bár az egy elég szűk leírás, annál jóval összetettebb a feladat. A legfontosabb az orvos szakmai munkának az összefogása, irányítása, illetve a fő irányok meghatározása, koncepciók kidolgozása. Mindezt természetesen az igazgatótársakkal szoros együtt-működésben.

*Impulzus: Célokot említett. Így az első napok után van már valamiféle elképzelése a jövő koncepcióját tekintve?*

**Dr.Kiszely:** Mivel ilyen jellegű tapasztalataim még nincsenek, ezért nem tudtam másra támaszkodni, mint a regionális mortalitási-morbidity adatokra. Ezek alapján fel kell készülni a daganatos betegekre, a koraszülések száma is emelkedik, így ezeket a részlegeket is erősíteni kell. Továbbá a koncepcióban



mindenképpen szerepelni kell a határok közelségének. Mindenképpen régióban gondolkodik az ember.

**Ebben a pillanatban kopogtatnak. Meghosszabbítják Kiszely doktor köpenyét és papucsát. Az új orvos-igazgató a beilleszkedés egyik apró fázisának tekinti az átvételt. Apró mosollyal a szája sarkában nyugtázza a nővér kedvességét. A beszélgetés időpontjában Kiszely doktor szobája még meglehetősen unalmas: csupán egy szék és egy asztal alkotja a bútort. Sem iratok, sem számítógép nem teszi lakájossá egyelőre. Beszélgetőpartnerem is úgy véli, hogy még kell néhány nap, hogy belakja az irodát.**

*Impulzus: Nem beszélünk még a családról.*

**Dr.Kiszely:** 1989-ben nősültem, a feleségem csoporttársam volt az Egyetemen, aki most radiológusként dolgozik a debreceni klinikán. Három lányunk van, gyönyörű gyerekek 10, 12 és 13 évesek. Úgy alakult az életünk, hogy ez év júniusában elváltunk. Hogy mi vezetett idáig, még magam sem tudom, most próbálom átgondolni az eseményeket... Talán egy picit ez is közrejátszott abban, hogy Fehérgyarmatra kerültem.

*Impulzus: Apró Fehérgyarmat: sikerült már megismerkedni a várossal?*

**Dr.Kiszely:** Nagyon szeretem a térséget, már csak azért is, mert imádok horgászni, itt pedig nagyon sok víz van. Nyugodt hely, ez pedig nagyon tetszik az eddigi rohanó életem után. A másik része a dolognak, hogy van egy szenvedélyem: a siklóernyőzés. Egyelőre még nem tudom, hogy itt lesz-e alkalmam gyakorolni. Bár mindent feledtetne az, ha a munkában sikereket érnék el, ha sikerülne igazi csapatjátékosként beilleszkedni. Egyébként is olyan típusú ember vagyok, aki szereti a kihívásokat, abból pedig lesz bőven. Azt mindenesetre hangsúlyozom, hogy az első benyomásom - ami állítólag a legfontosabb - mindenképpen pozitív.



## A SZATMÁR-BEREGI KÓRHÁZ A MILOTAI DIÓFESZTIVÁLON

Második alkalommal rendezték meg augusztus végén a nemzetközi Diófesztivált Milótán. Az esemény sokszínűségét mutatja, hogy volt ott diónfutó- illetve dióütőverseny, a legerősebbek petrencét tartottak Toldi módjára, továbbá több mint húsz település kiállítósátrában ismerkedhettek meg a látogatók a népi hagyományokkal...

A helyi szervezők meghívására a Szatmár-Beregi Kórház is képviseltette magát Milótán. A sátorban a vendégek számára lehetőség nyílt vérnyomásmérésre, vércukorszint-vizsgálatra, illetve a kórház dolgozói tanácsadást nyújtottak az érdeklődőknek. Az Impulzus segítségével most Önök is betekinhetnek a sátorba néhány interjú erejéig.

*Impulzus: Honnan jött az ötlet, hogy részt vegyenek a milotai Diófesztiválon?*

**Dr. Nagyné Lovász Zsuzsanna** ápolási igazgató : Klapka György a milotai polgármester ötlete volt, ám van ennek előzménye is, ugyanis két évvel ezelőtt ott voltunk a Bereg Expón, ahol nagyon nagy sikert arattunk. Ott több mindennel fogadtuk az érdeklődőket: volt szemészeti szűrővizsgálat, csontsűrűség-mérés. Most ide csak vérnyomásméréssel, vércukorméréssel és diétás tanácsadással jöttünk. Úgy gondolom, hogy a részvételünknek az a nagy előnye, hogy ide az is eljön, aki esetleg a kórházat nem szívesen keresi fel. Itt az emberek ezt majdhogynem szórakozásnak veszik, sőt még egymást is rábeszélik. Én azt mondom, hogy ha legalább öt embert kiszűrünk, akinek magas a vérnyomása, vagy a vércukor szintje, akkor már értelme volt eljönni. Egyúttal az elsősegélynyújtó feladatokat is ellátjuk a rendezvényen.

*Impulzus: Akiket anno' a Bereg Expón sikerült kiszűrni, azok a betegek később visszamentek a kórházba? Figyelemmel tudták kísérni a sorsukat?*

**Dr. Nagyné:** Igen követjük őket, mivel akkor is, ahogy most is készítettünk egy nyilvántartást, és ennek alapján láttuk, hogy visszajöttek. Az az igazság, hogy amikor már valaki megtudja, hogy van valami gondja, onnantól kezdve már annyit törődik magával, hogy a végére járjon.

*Impulzus: Milótán sikerült-e kiszűrni valakit az érdeklődők közül?*

**Dr. Nagyné:** Igen, az imént például kiszűrünk egy férfit, akinek csaknem extrém magas a vércukra, és ahogy kiderült esténként 15-20 szem szőlőcukrot eszik meg. Gondolom, hogy ő a gondozónkat majd meg fogja keresni.

*Impulzus: Áttérve a fesztiválra. Önöknek van-e idejük arra, hogy körülnézzenek a fesztiválon, mivel van látnivaló bőven?*



**Dr. Nagyné:** Igen. Sokan kijöttünk, úgyhogy felváltva járjuk be a „terepet”. Olyan csapattal jöttünk, hogy itt a többség el tudja végezni a vizsgálatok mindegyikét, úgyhogy fel tudjuk váltani egymást. Egyébként pedig nagyon jó a hangulat. A legtöbben elhozták a családtagokat is, végtére ez nekünk is egy „majális”. Mindeközben egyre többen gyűlnek össze a Szatmár-Beregi Kórház sátrában. Őszinte meglepetésemre nem csupán idősek, hanem fiatalok is érdeklődnek egészségi állapotuk iránt. Dr. Hadiné Jármí Sarolta különböző nyomtatványokat, prospektusokat tart a kezében. Ezekből magyarázza el az érdeklődőknek a diétetikus táplálkozás fajtáit, hajlamtól, betegségtől függően.

**Következő beszélgetőtársam a Szatmár-Beregi Kórház dietetikusa. Dr. Hadiné Jármí Sarolta:** Az elmúlt időszakban egyre több olyan beteggel találkozok akinek szüksége van gyógy-élelmezési tanácsokra. Tapasztalataim szerint ugrásszerűen emelkedik a cukorbetegség száma. Úgy gondolom, hogy ennek elsősorban az egészségtelen táplálkozás, a rohanó életvitel, a stressz az oka.

*Impulzus: A cukorbetegségnek vannak típusai?*

**Hadiné:** Igen, van egyes és kettős típus. Az egyes típusú diabétesz elsősorban fiatal korban kezdődik, a hasnyálmirigy inzulintermelő képessége egyáltalán nem működik. Őket inzulinnal kell kezelni. A kettős típusú diabéteszes betegek általában idősek, nekik magas a vérnyomásuk, vérzsírszintjük gyakran súlyfölséggel rendelkeznek. Általában gyógyszerekkel kezelhető. Ami lényeges, hogy mindkét típusnál elsődleges szerepe van a diabetikus táplálkozásnak.

*Impulzus: Melyek azok az ételek, amelyet cukorbetegeknek semmiképpen nem ajánlatos fogyasztaniuk?*

**Dr. Hadiné:** Elsősorban cukrot, mézet, lekvárt, és ezekkel készült ételeket. Ezek helyett mesterséges édesítőszer használhatnak, ami energiamentes.

**Impulzus:** A fesztiválon volt olyan érdeklődő, akiről kiderült, hogy szüksége van a diabetikus táplálkozásra?

**Dr.Hadiné:** Igen. Már két beteget találtunk, akik eddig nem tudtak a cukorbetegsükről. Nekik magas volt a vércukor-értékük. Javasoltuk nekik, hogy mindenképpen vizsgáltsák ki magukat egy diabétesz gondozóban. A diétes tanácsadást természetesen itt helyben megkapták.

**Impulzus:** Egyre nagyobb a sátor körül a forgalom. Jut-e ideje a szórakozásra is a Diófesztivál forgatagában?

**Dr.Hadiné:** Igen, szerencsére sokan kíváncsiak az egészségi állapotukra. Szórakozás? Hát, legfeljebb majd este. Akkor jön értem a családom, és majd együtt körülnézünk.

Következő beszélgetőtársam Dávid Sándorné Magdi, aki főnővér az I. Belgyógyászati osztályon. A rekkenő hőség, és az egyre nagyobb tolongás miatt talán örül is annak, hogy

kiszabadul néhány percre a tömegeből. Mielőtt időt szakítana olvasóinkra éppen egy 50 év körüli urat tájékoztat arról, hogy magas a vérnyomása...

**Impulzus:** Az iménti páciense tudott a betegségéről?

**Magdi:** Igen, eddig inkább olyanok jöttek hozzám, akik tisztában voltak a problémáikkal, akik például gyógyszert szednek. Azt hadd mondjam el, hogy én először veszek részt ilyen akcióban, és nagyon jó kezdeményezésnek tartom. Sokkal nagyobb kedvvel fordulnak hozzánk a betegek, egészen más itt a légkör, mint bent a kórházban.

**Impulzus:** Itt van esetleg a család is?

**Magdi:** A kisfiam van velem, mivel a férjem most dolgozik, illetve a nagymama is itt van, ugyanis ők Tunyogmatolcsról jöttek ide főzni. Úgy tervezem, hogy este 8-9 óráig maradunk.



A kórház sátránál a milotai fesztiválon



## EMBERKÖZELBEN

### - AZAZ FEHÉR KÖPENY NÉLKÜL -

**Impulzus:** Szeret itt dolgozni? Sokan azt mondják kevés a pénz, a munka viszont sok. Önt mi vonzotta mégis az egészségügyhöz?

Tóth Krisztina: Elsősorban személyes élmények. Édesanyám korábban hosszan betegeskedett, és ez azt jelentette, hogy életem jelentős részét kórházakban töltöttem. Valahogy úgy van ez, hogy a hétköznapi ember felnéz az orvosokra, de még a nővérekre is. Én is így voltam vele. Ahogy egyre többet láttam a nővérek munkáját, láttam, hogy adott esetben milyen sokat tudnak segíteni egy-egy betegem...

**Impulzus:** Ezek szerint akár kézzelfogható hatása is lehet a nővér viselkedésének a beteggel szemben?

T.K.: Hogyne. Szerintem az egyik legfontosabb, és egyben legszebb is az ember munkájában, hogy hogyan viszonyulunk a betegekhez. Én legalábbis úgy látom, hogy még a gyógyulást is segítheti egy mosoly.

**Impulzus:** Apropos, milyen a kollektíva?



Most kezdődő sorozatunkban a Szatmár- Beregi Kórház dolgozóit szeretnénk bemutatni. Miért éppen ezt a szakmát választották? Milyenek ők, akkor, amikor kilépnek a kórház kapuján? Egyáltalán kik is ők valójában A következő riport Tóth Krisztinával készült, aki immár két éve dolgozik nővérként a fehérgyarmati kórházban. Az ápolónő idén januárban került át a Belgyógyászati osztályról a Sebészeti osztályra. Első ránézésre egy mosolygós fiatal nőt veszünk észre. De mi rejtőzik a vonzó külső mögött?

T.K.: Á, nagyon jó. Én például nagyon szeretem a főnövéretem (Fórizs Sándornét- a szerk.). Sokat köszönhetek neki. Amikor például fáradt vagyok, vagy otthon nem úgy mennek a dolgok, akkor odafigyel rám, átlendít a holtpontra. De a többiekre sem lehet panaszom, nagyon jó társaság a miénk.

**Impulzus:** A tiszavasvári Szakképző Iskolában középfokú gyógyszergyártó, illetve szociális ápolói végzettséget is szereztél. Merre tovább?

T.K.: Aktuális a téma, ugyanis 2004 szeptemberében kezdem az Egészségügyi Szakközépiskolát Nyíregyházán. Mindenképpen szeretnék tanulni, mindig is szerettem az iskolát.

**Ez a beszélgetés a Belgyógyászati osztály egyik ápolónőjével, Vargáné Bíró Emesével készült. Ahogy első mondatából kiderült, nem szeret szerepelni, jobban érzi magát a háttérben. Ennek ellenére, amikor beszélni kezd rájövünk, van mondanivalója az életéről...**

**Impulzus:** Mióta dolgozik ápolónőként?

**Vargáné:** Nem rég óta. Korábban a Megyei Kórháznál dolgoztam, de Nyíregyháza túl messze volt. Jelentkeztem ide felvételre, igaz nekem Vásárosnamény jobb lett volna, de oda nem volt felvétel. Így kötöttem ki Fehérgyarmaton. A kórházi járattal járok át Naményből, odáig pedig a férjem visz kocsival.

**Impulzus:** Miért választja valaki ennyi utazással együtt is akár ezt a szakmát?

**Vargáné:** Egyrészt mert 17 éves korom óta ezt csinálom... nem tudom... nekem nagyon tetszik. Ez nem munkahely, hanem egy hivatás. Ezt úgy nem lehet csinálni, hogy „na, van egy munkahelyem”.

**Impulzus:** Említette a férjét. Hány gyereke van?

**Vargáné:** Kettő: egy fiú, és egy kislány. A lány 2, a fiú pedig 4 éves.

**Impulzus:** A munka és a magánélet megfér egymás mellett?

**Vargáné:** Hát, ha egyedül lennék akkor nem is tudnám a kettőt együtt végezni, a két gyerek mellett. Szerencsére, ott van anyukám, aki besegít, és így már könnyű dolgom van. Neki nagyon sokat köszönhetek.

**Impulzus:** Beszéljünk az otthoni életéről. Az édesanyját már említette. Kivel él még együtt?

T.K.: A tíz éves kisfiammal. Nagyon aranyos és értelmes gyerek.

Hobbija: sport, elsősorban a futás

Énekes: Szécsi Pál

Énekesnő: Szűcs Judit

Film: Mindegy, csak romantikus legyen

Szín: fehér

Célja az életben: minél magasabbra a ranglétrán...



**Impulzus:** A kollektíva milyen?

**Vargáné:** Jó, én nagyon meg vagyok elégedve. Jók a társak, jó a főnövér (Dávid Sándorné a szerk.), egy szavam nem lehet.

**Impulzus:** És a betegek?

**Vargáné:** Mindenki más. Van aki közelebb kerül az emberhez, és van aki nem. Ami, fontos, hogy oda kell figyelni rájuk. A legtöbbször nagyon hálásak az odafigyelésért, és az nekem is jólesik. Én például szeretek velük viccelődni, humorosnak lenni. Úgy tapasztaltam, hogy ettől az ő kedvük is jobb lesz. Van aki több odafigyelést is igényel. Tükrözés előtt például sokszor félnek, idegesebbek, ilyenkor oda kell ülni, és nyugtatgatni kell őket. Szóval, szeretem ezt csinálni.

Hobbija: szeretek az állatokkal foglalkozni, van egy cicám.

Film: elsősorban a sorozatok, most éppen a Betty, a csúnya lány

Színésznő: Thalia

Énekes: Mario

Étel: zöldbableves



## Szatmár-Beregi Kórház

Székhely:

4900 Fehérgyarmat, Damjanich út 1.

Telefon: 06/44 511-111, 511-100 Fax: 06/44 511-130

E-mail: fgyarmat.szbh@virfilter.hu

Telephely:

4800 Vásárosnamény, Ady Endre u. 5.

Telefon: 06/45 570-770 Fax: 06/45 570-762

E-mail: vnameny.szbh@virfilter.hu

**Kiadja: a Szatmár - Beregi Kórház vezetése**

**Riporter: Kósa Árpád**

**Nyomta: COLOR PACK Rt. Nyh.**

**Felelős vezető: Zsuk László elnök igazgató**

